
К.П.бр.5/03 

ТРАНСКРИПТ АУДИО ЗАПИСА СА ГЛАВНОГ ПРЕТРЕСА
ОДРЖАНОГ ДАНА 20. ДЕЦЕМБРА 2004. ГОДИНЕ

Председник већа: Констатујем да су на главни претрес дана 20. 
децембра 2004. године, са почетком у 10,10 часова, пред већем Посебног
одељења Окружног суда у Београду, Београд, Устаничка број 29, 
судница број 1, у кривичном предмету са службеном ознаком
К.П.бр.5/03 окр. Милорада Улемека и других окривљених, због
кривичног дела удруживање ради непријатељске делатности из члана
136 Основног кривичног закона, кривичног дела убиство представника
највиших државних органа из члана 122 Основног кривичног закона и
друга кривична дела, по оптужници Специјалног тужиоца при
Окружном јавном тужилаштву у Београду КТС.бр.2/03 од 21. августа
2003. године, пред већем у саставу судија Марко Кљајевић, председник
већа, судије чланови већа Ната Месаровић и Милимир Лукић, са
записничарем Љиљаном Атлагић, приступили:

заменици Специјалног тужиоца Милан Радовановић и Небојша
Мараш, пуномоћници породице оштећеног председника Владе
Републике Србије др. Зорана Ђинђића адв. Рајко Даниловић и Срђа
Поповић, пуномоћник мајке погинулог председника Владе Републике
Србије др. Зорана Ђинђића, Миле Ђинђић, адв. Радивој Пауновић,
пуномоћник ошт. Милана Веруовића адв. Варја Банић, окр. Милорад
Улемек са браниоцима адвокатима Момчилом Булатовићем и Марком
Миливојевићем, окр. Звездан Јовановић са браниоцем адв. Ненадом
Вукасовићем, бранилац окр.Милоша Симовића, Александра Симовића и
Владимира Милисављевића адв. Александар Поповић, бранилац окр.
Нинослава Константиновића адв. Дејан Лазаревић, бранилац окр. Сретка
Калинића адв. Александар Ђорђевић, бранилац окр. Милана Јуришића
званог «Јуре» адв. Александар Зарић, окр. Душан Крсмановић са
браниоцем адв. Вељком Делибашићем, окр. Саша Пејаковић са
браниоцем адв. Гораном Петронијевићем, окр. Бранислав Безаревић са
браниоцем по службеној дужности адв.Жељком Грбовићем, окр.Жељко
Тојага са браниоцем адв. Зораном Николићем.

Обавештавам присутне да је бранилац окр. Дејана Миленковића
адв. Биљана Кајганић поднеском примљеним у суду 15. децембра 2004. 
године обавестила суд да отказује заступање у предмету К.П.бр.5/03 по
пуномоћју Јасне Миленковић дато за заступање супруга окр. Дејана
Миленковића у поступку који се води пред Посебним одељењем
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Окружног суда у Београду против Дејана Миленковића и других, због
кривичног дела убиство представника највиших државних органа из
члана 122 Основног кривичног закона и друго, цитирам: «Обзиром да не
постоје услови да даље професионално и законито обављам бранилачку
функцију», завршен цитат.

Обавештавам присутне да је властодавац адвокату Биљани
Кајганић, супруга окр. Дејана Миленковића, Јасна Миленковић, отказала
пуномоћје за одбрану окр. Дејана Миленковића поднеском примљеним у
суду 16. децембра 2004. године, цитирам: «Господине судија
обавештавам Вас да је мој супруг Миленковић Дејан дао отказ адв.
Биљани Кајганић за његову даљу одбрану у предмету који Ви судите. О
овоме сам лично упознала адв. Биљану Кајганић одлазећи до сада више
пута код ње у канцеларију тражећи да ми преда списе овог предмета
ради благовременог ангажовања другог адвоката што је Биљана
Кајганић одбила да уради. Због овога мој муж није до сада могао да
ангажује другог адвоката, а адв. Биљана Кајганић више није бранилац
мог супруга већ ће то бити адвокат кога ће мој муж одредити», у
потпису Јасна Миленковић.

Да ли имате нешто да кажете? Дајем реч адв. Биљани Кајганић.
Изволите.

Адв. Биљана Кајганић: Наравно да сам пуномоћје отказала 7.12. 
односно Дејану Миленковићу у разговору телефонском 7.12., а 8.12. сам
обавестила Јасну Миленковић. Мислим, не бих се изјашњавала о овим
стварима које апсолутно немају утемељења и не бих даље то
коментарисала наравно. Ја сам обзиром на комплексност случаја имала
жељу и након тог отказа пуномоћја предочила да сам спремна да
наставим да заступам Дејана Миленковића још најдаље 30 дана. Том
приликом односно 14.12. у том разговору са Јасном Миленковић она ми
је онда након тог мог отказа саопштила да ће они наћи браниоца.
Имајући то у виду ја сам онда доставила обавештење суду у вези са овим
наводима, значи како о мом отказу тако и о разговору са њом, а да не би
било проблема да ја из неког разлога без икакве намере опструирам или
задржавам сам процес, ја сам Вас о томе свему обавестила и рекла сам
да сам била спремна да наставим заступање до 30 дана након мог отказа.
Имајући у виду навод Јасне Миленковић да су они нашли или да ће наћи
адвоката, ја наравно у том смислу нисам имала неку посебну потребу да
се укључујем и ангажујем, али посебно имајући у виду да у том мом
разговору са Дејаном Миленковићем он након тог мог отказа, није
изразио жељу, изричит захтев, да га ја у овом смислу значи до 30 дана и
даље заступам. Како су то чињенице, ја сам Вам се и обратила и зато сам
данас дошла да то саопштим, тако да значи са друге стране немам ни тај
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изричит захтев да бих могла да наставим поступак, али је и тачно да у
овом предмету било ко да се ангажује од адвоката, чак и од адвоката
који су присутни на овом суђењу сигурна сам да без штете по интересе
окривљеног, без упознаваља озбиљнијег и детаљнијег упознавања са
свим чињеницама које су везане за овај предмет, и без једног додатног
времена, не би били у стању да његове интересе у овом предмету
заступају, тако да у том случају, обзиром да немам ја значи тај изричит
захтев који се тражи по закону, иако сам ја била спремна да га заступам,
додатних ових 30 дана, и са друге стране, да заиста без додатног
ангажовања било којег браниоца који буде ангажован, и без додатног
припремања одбране, његови интереси би били угрожени, тако да
постоје проблеми за сам ток овог процеса, имајући у виду и једну и
другу чињеницу. Толико.

Председник већа: Добро. Пошто је Вама престала функција
браниоца окр. Дејана Миленковића можете напустити суђење, с обзиром
да Вам је властодавац дао отказ пуномоћја за одбрану окр. Дејана
Миленковића.

Адв. Биљана Кајганић: Не знам шта значи отказ, али није
проблем, пошто ја немам интерес.

Председник већа: Ја ћу Вам објаснити укратко, отказ после
отказа значи правно да када отказ да властодавац самим тим више
немате функцију браниоца окривљеног у конкретном случају Дејана
Миленковића, а у супротном да сте само Ви дали отказ пуномоћја онда
би били у обавези према Закону о адвокатури да браните наредних 30 
дана, тако да је са 16. децембром 2004. године, јер је Ваш властодавац
супруга окр. Дејана Миленковића, Јасна Миленковић дала Вам отказ,
самим тим Вам је престала бранилачка функција.

Адв. Биљана Кајганић: Моја бранилачка функција је престала
15.-ог, али није битно.

Председник већа: Прочитаћу решење вршиоца дужности
председника Окружног суда у Београду Су.П.бр.71/4 К.П.бр.5/03 од 20. 
децембра 2004. године којим се у кривичном предмету против окр.
Улемек Милорада и других из Београда, због кривичног дела из члана
136 Основног кривичног закона и других, на основу члана 70 Законика о
кривичном поступку поставља адв. Александар Ђорђевић из Београда за
браниоца окр. Дејана Миленковића по службеној дужности. На основу
члана 100 Законика о кривичном поступку окривљени је дужан да плати
браниоцу накнаду и његове трошкове ако би тиме биле доведено у
питање његово издржавање и издржавање лица које је обавезан да
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издржава награда и трошкови браниоца исплатиће се из буџетских
средстава суда.

Уручићу примерак решења председника Окружног суда у
Београду о постављању браниоца по службеној дужности окр. Дејану
Миленковићу адв. Александру Ђорђевићу.

Адв. Александар Ђорђевић: Ја ћу узети решење и поступићу по
томе, али бојим се да не дођемо у колизију одбране у односу на нашег
клијента. Само толико.

Председник већа: Колега, до сада није било противречности где
би могао евентуално да постави се такав један услов иначе не би били ни
постављени. Ако Ви видите противречност реците конкретно у чему се
састоји да би евентуално могли да одлучимо и о том правном питању.

Адв. Александар Ђорђевић: Ја још у овом тренутку не видим
противречност, бојим се у односу на Сретка Калинића свакако не, он је
недоступан за сада, али у односу на Дејана Миленковића свакако се
може појавити противречност у односу на Сретка Калинића. Управо из
тог разлога.

Председник већа: За сада те противречности у одбранама нема
пошто им се суди у одсуству, а евентуално ако дође до екстрадиције окр.
Дејана Миленковића о том потом, размотрићете, разговарати са њим,
обавити разговор, па ћете на основу тога обавестити суд да ли можете и
даље евентуално да браните по службеној дужности окр. Дејана
Миленковића или ће као што наговештава његова супруга ангажовати
новог браниоца, али за сада констатујем да је приступио и бранилац по
службеној дужности окр. Дејана Миленковића адв. Александар
Ђорђевић, чиме су испуњени сви законски услови и претпоставке да се
главни претрес настави.

Председник већа доноси

Р ЕШ ЕЊ Е

Да се главни претрес настави.

Главни претрес је јаван.
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Констатоваћу сада да ли су приступили сведоци који су позвани на
данашњи главни претрес ради њиховог саслушања, а то су Синиша
Глишић, Игор Миливојевић и Далибор Марјановић.

Нека приступе у судницу ако су дошли у суд.

Констатујем да је приступио сведок Игор Миливојевић.

Констатујем да нису приступили сведоци Синиша Глишић, позив
није уредно примио и сведок Далибор Марјановић, позив није уредно
примио, а према извештају поште адреса је непотпуна која постоји у
спису и не зна се који је крај Београда.

Председник већа доноси

Р ЕШ ЕЊ Е

Да се у наставку доказног поступка изведе доказна радња
саслушања сведока Игора Миливојевића.

Ваше име и презиме?

ИГОР МИЛИВОЈЕВИЋ.

Председник већа: Име оца?

Сведок Игор Миливојевић: Бошко.

Председник већа: Када сте рођени и где?

Сведок Игор Миливојевић: 14.12.1975. године, Книн.

Председник већа: Шта сте по занимању?

Сведок Игор Миливојевић: Полицајац.

Председник већа: Ваша адреса пребивалишта?

Сведок Игор Миливојевић: Козарачка 136, Панчево.
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Председник већа: Дужни сте да суд обавестите о свакој
евентуалној промени адресе пребивалишта. Сада ћу Вам рећи Ваша
права, обавезе и законска упозорења за сведока.

Дужни сте да суду саопштите све што Вам је познато о предмету и
упозоравам Вас да лажно сведочење представља кривично дело.

Пред судом сте дужни да говорите истину и да ништа не смете
прећутати и упозоравам Вас да давање лажног исказа представља
кривично дело.

Нисте дужни да одговарате на поједина питања пред судом ако је
вероватно да би тиме изложили себе или Вама блиска лица тешкој
срамоти, знатној материјалној штети или кривичном гоњењу.

Да ли сте разумели ове поуке и законска упозорења за сведока у
кривичном поступку?

Сведок Игор Миливојевић: Да.

Председник већа: Сада ћу Вас позвати да као сведок у
кривичном поступку положите заклетву пред судом. Прочитаћу Вам
текст заклетве па ако сте сагласни онда реците само да, а ако нисте
реците разлог због чега нећете да положите заклетву.

«Заклињем се да ћу о свему што пред судом будем питан говорити
само истину и да ништа од онога што ми је познато нећу прећутати». 

Сведок Игор Миливојевић: Да.

Председник већа: Реците нам да ли сте током 2003. године
боравили на Копаонику?

Сведок Игор Миливојевић: Не.

Председник већа: Где сте били запослени током 2003. године?

Сведок Игор Миливојевић: У ЈСО-у. У почетку сам био, па се
расформирало, па сам прешао у Жандармерију.

Председник већа: Од када сте радили у Јединици за специјалне
операције?

Сведок Игор Миливојевић: Активно од 1997. године.
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Председник већа: На којим пословима и радним задацима сте
радили у ЈСО-у?

Сведок Игор Миливојевић: Као припадник.

Председник већа: Да ли можете да нам кажете у којој
организационој јединици ЈСО-а сте радили?

Сведок Игор Миливојевић: Специјалистички тим.

Председник већа: Какав је то специјалистички тим, можете ли
ближе да нам кажете?

Сведок Игор Миливојевић: ГББ, група за блиску борбу.

Председник већа: Да ли имате било каквих сазнања да ли је окр.
Жељко Тојага боравио на Копаонику током 2003. године?

Сведок Игор Миливојевић: Не.

Председник већа: Да ли знате да ли је било ко од припадника
ЈСО-а боравио на Копаонику 2003. године?

Сведок Игор Миливојевић: Не знам.

Председник већа: Реците нам да ли је у арсеналу оружја које има
ЈСО била и пушка «Хеклер и Кох» калибра 7,62 мм, са ознаком Г3? 

Сведок Игор Миливојевић: Била је.

Председник већа: Када сте први пут видели ту пушку, да ли је то
било на обуци, да ли сте упознати са карактеристикама те пушке?

Сведок Игор Миливојевић: Видео сам је почетком 1997. године
док сам био на обуци.

Председник већа: Где сте је видели конкретно на обуци, на ком
терену?

Сведок Игор Миливојевић: Ја сам је видео у Кули. Имали смо
салате, то је расклапање оружја, склапање.

Председник већа: Да ли сте пуцали из те пушке?
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Сведок Игор Миливојевић: Не. Она је служила само за то, за
упознавање, пошто смо морали свим оружјем да знамо да рукујемо.
Онда смо само то, склапање.

Председник већа: Да ли можете да нам кажете нешто о
карактеристикама те пушке, да ли сте упамтили, да ли сте икад
користили приликом било каквих дејстава Јединице за специјалне
операције?

Сведок Игор Миливојевић: То је пешадијска јуришна пушка.
Тешка је, калибар сте рекли. Једино је служила за то, за склапање,
расклапање, за обуку, а овако нисмо ни гађања имали са њом ни ништа.

Председник већа: Да ли сте знали где се налази иначе та пушка,
где је била смештена у оквиру Јединице за специјалне операције?

Сведок Игор Миливојевић: У магацину специјалне опреме.

Председник већа: Да ли имате било каквих сазнања ко је могао
да дође у посед те пушке и по којој процедури?

Сведок Игор Миливојевић: Могао је на пример шеф тима мој да
тражи захтев ко је био горе, Крсмановић у то време, да одобри и да да
потпис и да је ми узмемо за обуку и после да је вратимо, али није могао
на лично задужење нико да је узме.

Председник већа: Кад кажете Крсмановић, да ли знате његово
име и презиме и коју функцију је обављао у ЈСО-у?

Сведок Игор Миливојевић: Он је био помоћник команданта горе
у Кули. Он је већином горе био и он је те потписе и давао.

Председник већа: За шта је био задужен у оквиру ЈСО-а као
помоћник?

Сведок Игор Миливојевић: За логистику.

Председник већа: Реците нам када сте последњи пут видели окр.
Милорада Улемека?

Сведок Игор Миливојевић: На сахрани пок. Павковићу.
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Председник већа: Да ли можете да нам кажете ближе временски
када је то било?

Сведок Игор Миливојевић: То је било 27.2.2003. године.

Председник већа: После тога да ли сте га икада више видели?

Сведок Игор Миливојевић: Не.

Председник већа: У то време дакле крај 2002. године и почетак
2003. године да ли сте било када видели окр. Милорада Улемека да
долази у Јединицу за специјалне операције без обзира где су се налазили
његови припадници?

Сведок Игор Миливојевић: Можете ли да поновите нисам Вас
чуо добро?

Председник већа: Крај 2002. године и почетак 2003. године, осим
тог сусрета на сахрани да ли сте било када видели окр. Милорада
Улемека да долази у Јединицу за специјалне операције, да ли на терену
или у Кули, на Сењаку или било где где су распоређене биле снаге ЈСО-
а?

Сведок Игор Миливојевић: Не.

Председник већа: Да ли знате окр. Сашу Пејаковића?

Сведок Игор Миливојевић: Да.

Председник већа: Да ли знате којим се он пословима у оквиру
Јединице за специјалне операције бавио?

Сведок Игор Миливојевић: Заштиту личности и објеката.

Председник већа: Да ли имате сазнања које личности је он
штитио током 2002. и 2003. године?

Сведок Игор Миливојевић: 2002. године Чедомира Јовановића и
после Спасојевића.

Председник већа: Шта знате о Душану Спасојевићу?

Сведок Игор Миливојевић: Ништа. Ово из новина сам читао, пре
ништа.
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Председник већа: У то време када је окр. Саша Пејаковић
обезбеђивао Душана Спасојевића да ли сте имали било каквих сазнања
која је то личност, на основу ког то прописа, чијег налога је добио
обезбеђење од припадника ЈСО-а Душан Спасојевић?

Сведок Игор Миливојевић: Вероватно од министра, није могао
на своју руку да ради.

Председник већа: Не. Да ли Ви лично имате сазнања
непосредних или посредних, немојте претпостављати ништа?

Сведок Игор Миливојевић: Немам.

Председник већа: Да ли знате којим пословима се бавио окр.
Жељко Тојага?

Сведок Игор Миливојевић: У које време?

Председник већа: Крај 2002. године и 2003. године?

Сведок Игор Миливојевић: У оперативи.

Председник већа: Конкретно које послове је обављао у оквиру
Јединице?

Сведок Игор Миливојевић: Био је ту оператива, већином је био
доле у Бујановцу, та зона.

Председник већа: Да ли је имао било каквих послова везаних за
безбедносну структуру у оквиру ЈСО-а?

Сведок Игор Миливојевић: То им је био и посао. Безбедност
припадника и ...

Председник већа: Да ли сте лично познавали окр.Жељка Тојагу?

Сведок Игор Миливојевић: Да.

Председник већа: Да ли можете нешто да нам кажете о њему,
његова својства, какав је био као припадник Јединице за специјалне
операције, да ли је био најбоље опремљен и имао најбоља знања за
пуцање из одређеног оружја, одређене врсте наоружања?
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Сведок Игор Миливојевић: Био је, као човек био је добар. Један
од бољих. Био је привржен породици, а за обуку био је добар, солидан у
свему.Можда са зољом, то што је он одскакао од свих.

Председник већа: За пуцање зољом кажете?

Сведок Игор Миливојевић: Да.

Председник већа: По чему је одскакао од свих других
припадника ЈСО-а у пуцању зољом?

Сведок Игор Миливојевић: Па, био је најбољи.

Председник већа: Да ли имате било шта још нешто да нам
кажете о окр.Жељку Тојаги?

Сведок Игор Миливојевић: Немам ништа. Једино то да је био
добар човек, добар друг, породичан, волео је жену, децу.

Председник већа: Да ли сте лично познавали окр. Звездана
Јовановића?

Сведок Игор Миливојевић: Да.

Председник већа: Да ли можете нешто да нам кажете о њему,
његовим карактеристикама?

Сведок Игор Миливојевић: Па, са њим се нисам дружио. Знам га
овако као претпостављеног. Ништа више. Био је добар официр, војник.
Ништа више.

Председник већа: Нисте имали никакав лични контакт осим
службеног?

Сведок Игор Миливојевић: Не. Нисмо се дружили.

Председник већа: Реците нам да ли сте Ви учествовали у
протесту Јединице за специјалне операције новембра 2001. године?

Сведок Игор Миливојевић: Новембра 2001. године, да.

Председник већа: Можете ли да нам кажете на који начин је
дошло до организовања протеста ЈСО-а?
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Сведок Игор Миливојевић: То је било после хапшења браће
Бановић и онда је било састанак са командантом Маричићем. Пошто су
нама рекли да су они као криминалци, па су сутра отишли у Хаг и ту је
био почео протест.

Председник већа: Да ли можете конкретно да нам кажете да ли је
неко из Јединице или ван Јединице за специјалне операције иницирао тај
протест?

Сведок Игор Миливојевић: Не знам. Нама је пренео командант.

Председник већа: Да ли сте Ви учествовали лично у протесту
ЈСО-а добровољно?

Сведок Игор Миливојевић: Добровољно сви су присуствовали.
Било је састанак и јављено је ко хоће добровољно и сви су се јавили.
Није било наређење.

Председник већа: Можете ли мало да нам опишете ту
атмосферу, с обзиром на природу Јединице за специјалне операције,
како долази до тог протеста?

Сведок Игор Миливојевић: Знате, ми смо сви војници били и
сви смо, већина нас је мислила кад иду они они су непознати, послали су
њих у Хаг, сутра ће нас послати без разлога, а нису нам ни рекли да је то
за Хаг, нису ништа. Него су рекли обични криминалци. Мој лични став
је такав, ја и дан данас кад би неко рекао да идем хапсити ја бих
напустио посао и не бих.

Председник већа: Ко је Вама саопштио да су припадници који су
хапсили браћу Бановић преварени и од стране кога?

Сведок Игор Миливојевић: Командант.

Председник већа: Он Вам је то рекао?

Сведок Игор Миливојевић: Командант.

Председник већа: Када Вам је то рекао?

Сведок Игор Миливојевић: На састанку. Сутрадан после
хапшења.
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Председник већа: Када кажете састанак, ко је био присутан том
састанку?

Сведок Игор Миливојевић: Сви припадници, сви официри.

Председник већа: Где сте, јесте ли били на отвореном или негде
у затвореном простору?

Сведок Игор Миливојевић: У Кули, у фискултурној сали.

Председник већа: И он Вам је то прочитао или шта је урадио,
одржао говор?

Сведок Игор Миливојевић: Говор.

Председник већа: Како се то дешавало?

Сведок Игор Миливојевић: Говор.

Председник већа: Да ли је тада присуствовао окр. Милорад
Улемек приликом протеста?

Сведок Игор Миливојевић: Не. Није.

Председник већа: Ви сте били у Кули тада у то време?

Сведок Игор Миливојевић: Да.

Председник већа: Јесте ли долазили у Београд да протествујете?

Сведок Игор Миливојевић: Да.

Председник већа: Да ли сте било када видели окр. Милорада
Улемека док је трајао протест ЈСО-а?

Сведок Игор Миливојевић: Не.

Председник већа: Да ли сте имали било каквих сазнања да ли он
ту долази, да ли има било каквог учешћа у протесту?

Сведок Игор Миливојевић: Не.

Председник већа: Када сте престали да протествујете и из ког
разлога је дошло до престанка протеста ЈСО-а?
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Сведок Игор Миливојевић: Када је команда саопштила да су
завршили, отишли смо кућама. Ваљда су се договорили нешто, немам
појма.

Председник већа: Да ли сте имали могућност да одбијете да
протествујете као припадник Јединице за специјалне операције тада
новембра 2001. године?

Сведок Игор Миливојевић: Да. Било је на добровољној бази.

Председник већа: Шта је било на добровољној бази?

Сведок Игор Миливојевић: Протест. Када је речено, командант
није рекао да је била наредба, да се мора протествовати него ко хоће.

Председник већа: Шта је Вас конкретно мотивисало да Ви
учествујете у том протесту?

Сведок Игор Миливојевић: Па, то за хапшење то.

Председник већа: Да ли сте имали права као припадник ЈСО-а да
протествујете?

Сведок Игор Миливојевић: Не знам, вероватно јесам, чим нисам
одговарао кривично.

Председник већа: Да ли сте упознати, уопште, са правним
правилима који регулишу рад припадника Јединице за специјалне
операције?

Сведок Игор Миливојевић: Јесам.

Председник већа: Да ли сте икада прочитали било где или Вам је
неко рекао од командног састава и официра да имате право да
протествујете?

Сведок Игор Миливојевић: Није. Али о томе нисам ја одлучио
него команда, ваљда је она знала да ли може или не може.

Председник већа: Да ли знате уопште и да ли сте упознати са
Вашим правом да одбијете наређење претпостављеног и у којој
ситуацији?
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Сведок Игор Миливојевић: Јесам.

Председник већа: Можете ли да нам кажете која је то ситуација у
којој би Ви одбили наређење претпостављеног?

Сведок Игор Миливојевић: Када би то било наређење за неко
кривично дело да извршим.

Председник већа: Да ли су припадници Ресора државне
безбедности при Министарству унутрашњих послова Републике Србије
имали право да штрајкују?

Сведок Игор Миливојевић:Шта да раде?

Председник већа: Да штрајкују?

Сведок Игор Миливојевић: Ја мислим, не знам. Нису ја мислим.
Не знам.

Председник већа: Против кога сте Ви протествовали, да ли
знате?

Сведок Игор Миливојевић: Против кога? Против изручења
браће Бановић Хагу, пошто су рекли да су они криминалци, да идемо
хапсити криминалце.

Председник већа: Само против тог чина?

Сведок Игор Миливојевић: Да.

Председник већа: Да ли сте протествовали против Владе?

Сведок Игор Миливојевић: Не знам ко је то наредио.

Председник већа: Јесте ли били упознати ко је издао ту наредбу?

Сведок Игор Миливојевић: Издао је начелник Петровић.

Председник већа: Да ли је био захтев за сменом начелника
Ресора државне безбедности и министра унутрашњих послова Србије?

Сведок Игор Миливојевић: Да. Био је.

Председник већа: Ко је формулисао те захтеве?
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Сведок Игор Миливојевић: Не знам.

Председник већа: Да ли сте се Ви придружили тим захтевима и
који је Ваш мотив био?

Сведок Игор Миливојевић: Нисам ја писао те захтеве. Не знам
ко их је писао. Ја сам веровао у команду и подржавао сам их.

Председник већа: Реците нам да ли сте били у Кули 11. марта
2003. године?

Сведок Игор Миливојевић: Јесам.

Председник већа: Да ли сте тада видели да борави у Кули окр.
Милорад Улемек?

Сведок Игор Миливојевић: Не.

Председник већа: Где сте се конкретно Ви налазили тада у Кули?

Сведок Игор Миливојевић: У центру.

Председник већа: Да ли се одвијала нека манифестација од
стране припадника ЈСО-а?

Сведок Игор Миливојевић: Није. Не знам.

Председник већа: Да ли је било неких падобранских скакања?

Сведок Игор Миливојевић: А то. То је редовно било. Било је
скакања.

Председник већа: Из командног састава да ли можете да нам
кажете ко је боравио у Кули тог 11. марта 2003. године?

Сведок Игор Миливојевић: Ја мислим да је тај дан Звездан први
пут скочио, без обуке, без ичега. Онако да је он скакао и били су
инструктор у падобранству и ово редовно све остало. Није ништа било
ванредно.

Председник већа: Да ли је командант Јединице Душко Маричић
био присутан у Кули 11. марта 2003. године?
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Сведок Игор Миливојевић: Не знам. Знам да се причало да је
Звездан скочио, а није имао припрему ни ништа, тога се сећам. Не знам
да ли је био Маричић.

Председник већа: Да ли је тада боравио Лечић?

Сведок Игор Миливојевић: Не знам.

Председник већа: Реците нам где сте се Ви налазили 12. марта
2003. године?

Сведок Игор Миливојевић: Исто у Кули.

Председник већа: Да ли је тада био присутан у Кули окр. Звездан
Јовановић?

Сведок Игор Миливојевић: Не знам тачно. Виђао сам, у том
периоду сам га виђао, био је горе, сада не знам тачно да ли је 12.-ог био
ту или није, али тих дана после убиства и сад тачно за дан не знам, али
био је у Кули.

Председник већа: Да ли можете да одредите од 12. марта 2003. 
године када је био присутан, када се појавио окр. Звездан Јовановић?

Сведок Игор Миливојевић: Не. Они су били горе у другој
згради команда, ми горе нисмо долазили, они су били у канцеларијама,
тако да не знам стварно.

Председник већа: Од тог 12. марта 2003. године и увођења
ванредног стања какве су биле активности припадника ЈСО-а у Кули, да
ли су биле редовне или је било неких ванредних активности, ангажовање
Јединице за специјалне операције на неким пословима, задацима, с
обзиром на ванредно стање?

Сведок Игор Миливојевић: Били смо у приправности. Чекали
смо да и нас, пошто смо знали да ради САЈ и Жандармерија, чекали смо
да нас ангажују и били смо ту, нисмо ишли кући, били смо само у
приправности.

Председник већа: Да ли је постојала наредба од стране команде
да сви припадници ЈСО-а буду у Кули?

Сведок Игор Миливојевић: Мислите писмена нека наредба?
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Председник већа: Или усмена или писмена, није то важно?

Сведок Игор Миливојевић: Па, било је наређење припавност.
Значи приправност, сви смо ту.

Председник већа: Да ли су из других подручја где су боравили из
Липовице и других подручја где је боравила Јединица за специјалне
операције имала наредбу да дођу сви у Кулу?

Сведок Игор Миливојевић: Не знам да ли су имали наредбу, али
дошло је доста њих у Кулу исто.

Председник већа: Реците нам да ли је 12. марта 2003. године
боравио у Кули и окр. Саша Пејаковић?

Сведок Игор Миливојевић: 12.-ог ја мислим да није. Не знам.
Није.

Председник већа: Да ли сте га након тог 12. марта 2003. године
видели окр. Сашу Пејаковића?

Сведок Игор Миливојевић: Јесам, после пар дана, не знам сада
тачно, виђао сам га.

Председник већа: Да ли сте разговарали са окр. Сашом
Пејаковићем?

Сведок Игор Миливојевић: Јесам.

Председник већа: О чему сте разговарали да ли знате?

Сведок Игор Миливојевић: Ништа, необавезно. Не могу да се
сетим сада о чему смо причали, али знам да сам баш један дан седео са
њим за ручком.

Председник већа: Да ли имате сазнања да ли је било коме из
Јединице у командној структури или некоме из министарства
унутрашњих послова окр. Саша Пејаковић било шта рекао које послове
и радне задатке је обављао 12. и 13. и 14. марта 2003. године, који би
били интересантни за службу?

Сведок Игор Миливојевић: Не знам стварно. Не знам.



19

Председник већа: Да ли је Вама било шта познато у вези убиства
председника Владе Србије др. Зорана Ђинђића?

Сведок Игор Миливојевић: Да ли ми је нешто познато што Вама
није познато?

Председник већа: Не. Него да ли је Вама било шта познато
везано за тај догађај, а што би за нас било значајно?

Сведок Игор Миливојевић: Није. Ништа. Једино то из новина
што читам. Ништа важно.

Председник већа: Добро. Ја питања више немам. Да ли чланови
већа имају питања?

Право на питања имају заменици Специјалног тужиоца.

Констатујем да немају питања.

Право на питања имају пуномоћници оштећених.

Констатујем да немају питања.

Право на питања имају браниоци окривљених прво.

Констатујем да немају питања за сведока Игора Миливојевића.

Да ли питања имају окривљени?

За реч се јавља окр.Жељко Тојага. Право на питања, изволите.

Окр. Жељко Тојага: Да ли се сведок сећа где је био на терену у
месецу погибије пок. Кика, значи у тих, он је 25.-ог, где је био пре 25.ог,
од 1. до 25.-ог, тих месец дана, да ли је био где на терену?

Сведок Игор Миливојевић: Били смо на Копаонику.

Окр. Жељко Тојага: Где на?

Сведок Игор Миливојевић: На Копаонику.

Окр. Жељко Тојага: На Копаонику?

Сведок Игор Миливојевић: Који месец?
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Окр. Жељко Тојага: Месец погибије пок. Кика, Вашег шефа
тима?

Сведок Игор Миливојевић: Да. 25.2. 

Окр. Жељко Тојага: Од кад до када сте били на Копаонику?

Сведок Игор Миливојевић: Од 11. до 21.-ог.

Окр. Жељко Тојага: Да ли сам ја био тамо?

Сведок Игор Миливојевић: Па, био си.

Окр. Жељко Тојага: Хвала. Ништа више.

Председник већа: Пошто сте сада изјавили нешто што је
противречно оном што сте изјавили док сам Вас ја саслушавао, на моје
изричито питање да ли сте боравили на Копаонику 2003. године рекли
сте да нисте, а сада на питање окр. Жељка Тојаге Ви кажете да сте
боравили и да сте и видели окр. Жељка Тојагу. Чиме објашњавате ту
противречност?

Сведок Игор Миливојевић: Па можда сам мало трема, мало сам,
највероватније трема.

Председник већа: Да ли можете да се сетите у ком периоду сте
боравили на Копаонику као припадник ЈСО-а?

Сведок Игор Миливојевић: Од 11. до 21.-ог. Од 11.2. до 21.2. 

Председник већа: Да ли знате које године?

Сведок Игор Миливојевић: Треће.

Председник већа: Мислите на 2003. годину?

Сведок Игор Миливојевић: Да.

Председник већа: Одакле сте кренули за Копаоник као
припадник ЈСО-а?

Сведок Игор Миливојевић: Из Куле.
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Председник већа: Којим превозним средством сте отишли до
Копаоника?

Сведок Игор Миливојевић: Аутобусом.

Председник већа: Колико је припадника ЈСО-а тада ишло на
Копаоник?

Сведок Игор Миливојевић: Не знам. Негде 60, 70, не знам тачно.

Председник већа: Да ли сте имали вођу те групе која је боравила
на Копаонику?

Сведок Игор Миливојевић:Мислим да је био Звездан Јовановић.

Председник већа: На основу чега мислите да је он био?

Сведок Игор Миливојевић: Па зато што сам га виђао тамо
стално и оно ако смо имали ујутру постројавање он је ту био главни. Он
нас је постројавао.

Председник већа: Да ли је са Вама кренуо на Копаоник и окр.
Жељко Тојага?

Сведок Игор Миливојевић: Није.

Председник већа: Одакле Вам је то познато?

Сведок Игор Миливојевић: Па није зато што није био у аутобусу
и тек касније после пар дана он је дошао, пошто се ми дружимо,
дружили смо се често, онда знао би да је дошао са мном. Дошао је
касније. Кад је дошао, дошао је увече код нас у собу и јавио се да је
стигао.

Председник већа: Где сте били смештени на Копаонику?

Сведок Игор Миливојевић: У «Конацима». 

Председник већа: Да ли можете да кажете у ком «Конаку»
конкретно у «Конацима» сте били смештени, на ком спрату и у којој
соби?

Сведок Игор Миливојевић: Био сам у поткровљу у великој соби.
Значи дупла је била. Дупли апартман.
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Председник већа: Да ли сте боравили у соби сами или још са
неким припадником ЈСО-а?

Сведок Игор Миливојевић: Било је више нас у соби. Био је
Станојевић Славиша, Вукша Стево, Марић Слободан и Капларевић. Нас
четири.

Председник већа: Реците нам да ли сте се пријављивали на
рецепцији хотела ради евидентирања да сте гост хотела?

Сведок Игор Миливојевић: Нисмо ми припадници. То је ваљда
ишло преко заједничке. Нисмо ишли један по један. Ништа.

Председник већа: Да ли сте отишли на Копаоник у униформи и
са наоружањем као припадник ЈСО-а?

Сведок Игор Миливојевић: Не. Имали смо само лично
наоружање.

Председник већа: Кад кажете лично наоружање, шта то
подразумева?

Сведок Игор Миливојевић: Па само смо пиштољ имали. Носили
смо и ове аутоматске пушке у случају, пошто је било да је по зони
стално било нешто, да испадне ванредно да можемо да идемо доле.

Председник већа: Којим поводом сте боравили на Копаонику
тада?

Сведок Игор Миливојевић: Скијање обука.

Председник већа: Ко је од командног састава ЈСО-а био на
Копаонику тог дана када сте Ви стигли?

Сведок Игор Миливојевић: Не могу сигурно да кажем сада. Тај
први дан кад смо дошли знам да је била фрка, гужва нон-стоп, собе,
скије, задуживање и храна узимање, гужва је била.

Председник већа: Да ли је тада боравио командант ЈСО-а Душко
Маричић?

Сведок Игор Миливојевић: Не знам. Ја мислим да није био.Њега
нисам баш виђао.
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Председник већа: Да ли је боравио тада Лечић?

Сведок Игор Миливојевић: Не. Мислим да није ни он. Био је
један овај оперативац, а Лечића нисам видео.

Председник већа: Током Вашег боравка да ли сте било када
видели Лечића?

Сведок Игор Миливојевић: Јесам.

Председник већа: Када?

Сведок Игор Миливојевић: Па, исто после 3, 4, 5 дана. Не знам
сада тачно.

Председник већа: Да ли можете да одредите у односу на дан када
сте Ви стигли на Копаоник када је стигао окр.Жељко Тојага?

Сведок Игор Миливојевић: После пар дана, не могу сада тачно.

Председник већа: Да ли имате сазнања са ким је он дошао и
којим превозним средством?

Сведок Игор Миливојевић: Ја мислим да су они дошли колима.
Мислим да је био, нисам видео, стварно не знам. Дошли су, ја мислим да
је Шепа дошао са њима. У то време су се они почели појављивати горе.
Сада да ли су дошли истим колима или нису, не знам. Знам само да је
Тојага и Шепа Никола, да су они дошли код нас у собу. Поподне када
смо ми дошли са скијања дошли су да се јаве и поздраве.

Председник већа: Колико је трајало то скијање на Копаонику
током једног дана?

Сведок Игор Миливојевић: Док не затворе жичару.

Председник већа: Колико сте Ви скијали конкретно, на пример
12.-ог фебруара да ли се сећате?

Сведок Игор Миливојевић: Не. Већином смо скијали до 3, 4 
сата.

Председник већа: Шта сте радили после тога?
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Сведок Игор Миливојевић: После тога је било распремање,
туширање, вечера. Имали смо спорт, базен.

Председник већа: Да ли сте могли индивидуално да се шетате
ради забаве, ради одмора по Копаонику, ван било ког припадника ЈСО-
а?

Сведок Игор Миливојевић: Мислите у кругу «Конака» да ли сам
могао да изађем?

Председник већа: Нисте били з затвореном кругу него сте се
налазили у хотелу?

Сведок Игор Миливојевић: Да. Могли смо да изађемо доле
испод.

Председник већа: Да ли је то било и једна врста одмора и
рекреације за припаднике ЈСО-а који су долазили на Копаонику?

Сведок Игор Миливојевић: Не разумем.

Председник већа: Да ли се то може сматрати и неком врстом
рекреације и одмора за Вас као припадника ЈСО-а док сте боравили на
Копаонику поред ових обавезних вежби и скијања?

Сведок Игор Миливојевић:Што излазим у кафић?

Председник већа: Што излазите и у кафић, идете на пијацу,
шетате тамо, необавезно, ако уопште радите или се затворите у собу, не
излазите нигде?

Сведок Игор Миливојевић: Свако је могао по избору, ако ћеш да
излазиш свако вече, ако ћеш да седиш у соби. Ко шта воли.

Председник већа: Јесте ли Ви излазили из собе сваку ноћ?

Сведок Игор Миливојевић: Јесам. Већином.

Председник већа: Кад кажете већином да ли је било дана када
нисте излазили?

Сведок Игор Миливојевић: Ја мислим да није. Можда некад сам
се вратио раније, али свакодневно сам излазио.
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Председник већа: Да ли сте свакодневно виђали окр. Жељка
Тојагу?

Сведок Игор Миливојевић: Да.

Председник већа: На основу чега то тврдите и одакле Вам је то
познато?

Сведок Игор Миливојевић: Зато што смо се дружили. Били смо
добри.

Председник већа: Опишите нам мало детаљније.

Председник већа: Дружење наше?

Председник већа: Јесте. Кад кажете свакодневно баш да сте га
виђали.

Сведок Игор Миливојевић: Зато што знам увече када завршимо
скијање некада, нисмо скијали заједно по стазама, пошто ми смо морали
групно, а он је могао сам да скија и онда понекад тако по стазама смо се
сретали, сада то не знам свакодневно, а знам увече да смо свако вече
заједно седели, пили, у собу је долазио код нас.Ми код њега нисмо ради
овога Лечића ишли, па је он долазио код нас.

Председник већа: Јесте ли знали Ви уопште са ким је у соби окр.
Жељко Тојага?

Сведок Игор Миливојевић: Са Лечићем, зато нисмо ни ишли,
пошто је он био начелник.

Председник већа: Да ли је могао неко од припадника ЈСО-а да
напусти Копаоник без да се јави Лечићу или команданту Маричићу?

Сведок Игор Миливојевић: Није. Није.

Председник већа: Ако би наредио неко од припадника командне
структуре било коме од Вас да напустите Копаоник, да ли би сте Ви то
учинили?

Сведок Игор Миливојевић: Ако би неко наредио да идем са њим
са Копаоника? Па, вероватно бих. Не знам разлог.
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Председник већа: Да ли је био у обавези било ко из командне
структуре Вама као припаднику ЈСО-а да каже који је разлог да Ви идете
са њим, или би поступили по директној наредби, полази са мном, иди?

Сведок Игор Миливојевић: Не може. Морао је ићи преко мог
шефа тима. Значи није могао мени директно да каже, да се обрати.

Председник већа: Да Вам је окр. Звездан Јовановић на пример
рекао да кренете са њим, да ли би га Ви питали где ја идем, питајте мог
шефа тима, да ли бисте смели то да урадите?

Сведок Игор Миливојевић: Бих. Не бих могао да одем на пример
без шефа, док не одобри он.

Председник већа: Ко је био Ваш шеф тима?

Сведок Игор Миливојевић: Пок. Павковић Зоран.

Председник већа: Не. У то време?

Сведок Игор Миливојевић: У то време, да.

Председник већа: Је ли боравио и он на Копаонику тада?

Сведок Игор Миливојевић: Да.

Председник већа: Не би поступили по наредби окр. Звездана
Јовановића без сагласности пок. Павковића?

Сведок Игор Миливојевић: Без сагласности не бих смео. Не бих
смео без његове сагласности. Значи морао бих њему да се јавим, њему,
да ми он одобри, а и овај не би мене никада питао, него би преко њега
ишао.

Председник већа: Да ли се било када дешавало док сте Ви
радили као припадник ЈСО-а да Вам да, изда неко наредбу ове врсте у
циљу вршења неког задатка?

Сведок Игор Миливојевић: Није ништа тако. Све је ишло преко
шефова тимова.

Председник већа: Значи та субординација је била заустављена на
шефовима тимова?
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Сведок Игор Миливојевић: Да.

Председник већа: Преко њих је ишла команда?

Сведок Игор Миливојевић: Да. Припадници. Он је имао нас 12, 
шеф тима и сада командант када би ишао сваком припаднику да говори,
и какав би био командант то.

Председник већа: Да ли сте свакодневно током боравка на
Копаонику виђали окр. Звездана Јовановића?

Сведок Игор Миливојевић: Нисам.

Председник већа: Да ли знате где је он боравио на Копаонику?

Сведок Игор Миливојевић: Која соба?

Председник већа: Да.

Сведок Игор Миливојевић: У нашем исто. Он је био на другом
спрату, ја мислим.

Председник већа: Да ли знате да ли је био у соби сам или са
неким другим припадником ЈСО-а?

Сведок Игор Миливојевић: Са припадником није. Сада не знам
можда је био неки официр. Не знам стварно.

Председник већа: Добро и официр је ваљда припадник ЈСО-а?

Сведок Игор Миливојевић: Припадник сам ја, војник обични.

Председник већа: А они нису?

Сведок Игор Миливојевић: Они су официри. Тако је код нас
било формулисано, ми смо били припадници.

Председник већа: Мислим да припада ЈСО-у, у том смислу Вам
кажем.

Сведок Игор Миливојевић: Не знам ко је био са њим или је ли
био ико.

Председник већа: Добро. Да ли има још питања?
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Да ли од окривљених још неко жели да постави питање сведоку
Игору Миливојевићу?

Констатујем да питања нема.

Имате право на накнаду путних трошкова и на име изгубљене
зараде за дневницу. Да ли постављате захтев за накнаду трошкова?

Сведок Игор Миливојевић: Не.

Председник већа: Добро. Отпушта се сведок Игор Миливојевић.
Можете да идете.

Да ли има примедби на исказ сведока Игора Миливојевића?

Констатујем да нема примедби.

Председник већа доноси

Р ЕШ ЕЊ Е

Прекида се главни претрес, а наставак ће бити као што је заказано
21. децембра 2004. године са почетком у 10,00 часова.

За сутрашњи наставак главног претреса планирано је саслушање
сведока Вере Бранковић и Гордане Живковић.

Довршено у 11,02 часова.

Записничар Председник већа-судија


